

Del momento

La situación política de España

Concedida por el Gobierno la libertad de escribir y de hablar en la prensa y en la tribuna, ha empezado a usarse de esta facultad con una despreocupación.

La voz y la pluma, arietes formidables, no se emplean para destruir las murallas que guardan la desventura de España, sino con el fin sensible de aumentar los infortunios que padecemos.

Se agrava la crisis de trabajo provocando huelgas que paralizan la producción; se acentúa la baja de nuestra moneda, y consiguientemente aumenta la carestía de las subsistencias, porque las zarabandas políticas destruyen la esperanza de que nuestra patria logre desarrollar su vida en un régimen de paz y de progreso.

Ha desaparecido la solvencia que nos concedía el extranjero; ya estamos, según la cotización de la peseta, a la altura de las naciones más atrasadas. La Hacienda del Español se precipita en la ruina.

Hayen los capitales para situar el abrigo de posibles trastornos descaer empleo en actividades ajenas a las que debieran desarrollarse en el suelo nacional.

También huirán los hombres que necesitan hacer productivo su esfuerzo, excepto los que pretenden resolver el problema de la existencia ocupando los empleos y los cargos de la política distribuya.

Hemos visto cómo en estos últimos años millares de obreros portugueses, en los días crueles del invierno, venían a tomar parte en los trabajos de construcción de nuestras vías férreas; lejos de su tierra y de su hogar, aceptaban salarios unos jornales humildísimos y unas jornadas agotadoras.

Cuando en España, imitando a Portugal—y por ese camino vamos—se suceda a cada paso, las luchas sociales y las algaradas raciales cederán lugar a la miseria espantosa que hasta ahora no hemos conocido, y que es muy familiar en Rusia y en las naciones donde el hambre campa por sus respetos.

Ante el cuadro sombrío que presentan las realidades del momento, queremos colocar las notas optimistas de un porvenir venturoso.

El pueblo, el buen pueblo que ha hecho y deshacer a una turbamulta de charlatanes, ha de alzarse, como en los días luctuosos de la independencia nacional, para hacer valer sus derechos sagrados a trabajar en paz, libre de las molestias y gravámenes que le infieren los pescadores en río revuelto.

Hay que suponer el triunfo de la Ley sobre todas las vulneraciones que cometen los que obedecen a egoísmos censurables y a instintos crueles.

España, por la fertilidad de su suelo, por las virtudes de sus hijos, por el noble afán que en los que trabajan existe de alcanzar plena independencia económica a fuerza de laboriosidad, de previsión y de cultura, no puede caer en la sima de la anarquía y de la muerte.

Otros pueblos tendrán que resolver arduos problemas financieros y económicos. España puede dar útil y beneficioso empleo al capital que emigra y a los hombres que desean trabajar.

Tal es la cuestión que urge ventilar; pero sin alborotos y sin desmanes.

PHILIPPO

DE ACTUALIDAD

Yo les diría a ustedes

Desde que se ha levantado la previa censura el coger la pluma para llenar unas cuartillas es una operación harto comprometida y digna de pensarse bien. Son tantos los códigos, artículos y leyes que miran por encima del hombro lo que se escribe para darle a uno con la porra en la cabeza a la menor extralimitación, como sucede en las películas cómicas americanas, que, con mucha frecuencia la pluma vuelve a su sitio sin haber trazado una sola letra. Ya lo ha dicho don Juan de la Cierva: "¿No querían ustedes que les quitaran la censura? Pues ya está". Y al decir este "ya está" se le ve frotándose las manos de gusto al pensar que merced al Código, que ayudó a confeccionar, dentro de poco se habrá quedado él solo en el mundo.

Por estas razones yo no sé qué decir a mis lectores en esta ocasión. Yo les diría a ustedes, pongo por caso, que en San Sebastián los tres jefes liberales han celebrado una entrevista en la cual llegaron a un perfecto acuerdo. Ninguno de los tres quiere ser jefe... por si acaso vienen mal dadas.

La entrevista fué emocionante por demás al verse reunidos después de siete años de destierro político. Hubo apretados abrazos, frases entrecortadas y lágrimas ardientes. Cuando los amigos del Conde acudieron solícitos para enterarse si aquel trance había afectado en algo a su salud, don Alvaro se apresuró a tranquilizarlos diciéndoles que para llorar se había untado los ojos con cebolla y que lo demás no tenía importancia. A renglón seguido les explicó sus planes para despejar la situación política. Lo primero que hará en cuanto tenga ocasión, es machacarles la cabeza a García Prieto y a Alba, para alzarle el solito con los liberales; después tiene ideado dar un banquete monstruo a todos los republicanos de España para envenenarlos. Pero no se crea que el Conde va a manchar sus manos con el puñal o el veneno, no; el Conde piensa adquirir un día todos los productos alimenticios en malas condiciones que haya en Madrid, y con ellos confeccionar el menú. Así los verá fallecer a todos poco a poco impunemente.

Yo les diría a ustedes todo eso, pero como son cosas muy delicadas, no puedo hacerlo, ya que no tengo pruebas materiales de los pensamientos del Conde.

Y no pudiendo hablar de eso, ¿de qué les voy a hablar? Yo les diría a ustedes que el otro día, viéndome sin dinero y no sabiendo cómo lograrlo tuve una idea luminosa. Entré en la cocina de mi casa, y aprovechando un descuido de la cocinera, me apoderé de dos patatas que estaban muy ocultas en el fondo de una cesta. Me las metí en el bolsillo y procurando que no advirtiese el bulto, me despedí de mi señora y salí a la calle. En un periquete me planté en casa de "Corrales Hermanos". Pregunté a cómo estaba el cambio, entregué las dos patatas y me dieron dos libras esterlinas, con lo cual resolví principalmente mi mala situación financiera.

Pero tampoco de esto puedo hablarles, primero porque actualmente lo de las subsistencias se suele indignar, y segundo, porque si se enterara mi señora... ¡cuálquiera vuelve a ver una patata en mi casa!

Señor, ¿y de qué voy yo a hablarles?

Yo les diría a ustedes que las mujeres son un encanto y que no pueden hacer más por los hombres. Empezaron enseñándonos el escote del pecho, siguieron después con las pantorrillas, y este año nos han enseñado los brazos y al año que viene se disponen a dejarnos ver el escote de la espalda. ¿Pueden hacer más que irnos enseñando poco a poco todos sus encantos? No se atreven a exponerlos a la vez, porque saben que la impresión que sufriríamos sería terrible, y no quieren ese cargo de conciencia.

Tampoco es posible hablarles a ustedes de materia tan agradable, porque viendo estoy a muchos que ponen cara de vinagre al par que dicen: "Hombre, no hay derecho en la situación crítica por que a travésamos a hablarnos de escotes..." Yo comprendo que tienen razón; pero como no encuentro materia alguna de que poder hablar con tranquilidad... pues... yo les diría a ustedes que lo mejor es dejarlo para otra ocasión.

Guillermo Díaz Caneja

FEMENINA

La mujer en la pintura.

Días pasados hemos hecho una visita al Museo del Prado. Este Palacio de la pintura española siempre tiene algo de atrayente para el visitante.

Goya, Velázquez y los demás maestros del pincel, gozan cada vez de más simpatías. Representan lo que fué de la España antigua que no ha logrado sobrepasarse en los tiempos modernos.

La visita es en un día laborable, cuando solo se ven en el museo las personas entendidas en este arte, o los extranjeros que vienen a España en plan de turistas.

Por los amplios salones del museo vemos numerosos copistas aventajados, que se orientan ante los cuadros más famosos de nuestros pintores.

Y la mayor parte de esos copistas, son feministas. Mujeres bonitas, jóvenes teniendo en una mano la paleta con sus pinturas y en la otra el pincel, dan una muestra de cultura artística que no debemos dejar sin pregonar por todas partes.

La mujer goza en España fama de coqueta, de vanidosa, y de holgazana. Y no es así. Lo mismo que las hemos visto en la Universidad y en las Escuelas especiales cursar estudios con éxito, las vemos ahora en el Museo del Prado haciendo copias maravillosas de Rafael, de Velázquez, de Goya, del Greco, de Murillo...

Goya es el que más las atrae. Su pintura de colores vivos les resulta más simpática. Y no solamente por esto, sino también por el tema; escenas realistas de la vida española; majas y toreros; rasgos pictóricos de la revolución contra los franceses en la guerra de la Independencia...

Y luego Murillo, el pintor que más encaja en la sensibilidad femenina por temas y colores.

Estas muchachas se pasan el día pintando con cariño, como si de esa labor pendiera su vida—y depende en algunas, porque de eso comen—Mañanas y tardes se las ve con sus pinceles, entusiasmadas frente al cuadro maestro, como queriendo arrancar los secretos del arte que conservan.

Ya veis, lindas lectoras, cómo teniendo fama de mujeres coquetas, amigas de pintarse para embellecer nuestros rostros, olvidan que la pintura es una de las artes femeninas que se emplea para reproducir lo mejor de nuestros pintores. No solo el arte de pintar se emplea por la mujer para ser bella, sino también para trasplantar obras de arte, que los hombres no saben o no quieren hacer.

Soledad CUEVAS

AUTOMOVILES DE ALQUILER
Coches de turismo y ómnibus
Velocidad a gusto del cliente
NICOLÁS MÓDREGO MUÑOZ
Precios económicos
Teléfono número 164
Marqués del Vadillo, 4, 3.ª derecha

LABOR PATRIOTICA

Centro Soriano

Como ya saben nuestros lectores, el día 4 del actual quedó inaugurada la nueva casa de Castilla que, por ahora, integran los Centros Soriano y Abulense y la colonia Bejarana.

El acto fué muy brillante y en él se abogó por que los Centros de las capitales castellano-leonesas ingresen en este organismo que ha de ser, con el tiempo, de enorme utilidad e interés para los intereses de ambas regiones.

El Hogar Soriano, por su parte, ha iniciado una intensa campaña, a fin de vigorizar esta entidad y a tal efecto ha repartido profusamente el siguiente documento.

"La Colonia de Sorianos residentes en Madrid hace un llamamiento a las Corporaciones y Entidades activas de la provincia, así como a las personalidades destacadas de la misma, y especialmente a la prensa, solicitando su cooperación para sostener dignamente un Centro en la Corte, que, con la denominación de Hogar soriano u otra análoga, ha venido sosteniéndose durante más de treinta años, gracias al entusiasmo y sacrificio de un puñado de sorianos amantes de la patria chica.

Podría afirmarse que de las Colonias provincianas constituidas en Centro es, en Madrid, de las más antiguas, aunque ha atravesado muchas vicisitudes.

No creemos necesario demostrar la importancia que significa tener en la Capital y Corte de la Nación un lazo de unión con la provincia y los centros oficiales, e igualmente con otros similares o análogos. Es a la vez agencia y representación de los intereses morales y materiales de la provincia; al mismo tiempo que es un medio de conocerse y tratarse más entre sí los sorianos y por tanto de amarse.

No queremos que este hogar sea un simple Centro de recreo; aspiramos a que sea más Centro de cultura y, sobre todo, de defensa de la provincia cerca de los poderes públicos.

Pero todavía anhelamos mucho más, pues, sin dejar de ser Sorianos amantes de España, intentamos servir de núcleo para construir en Madrid la Casa de Castilla y de León, porque creemos que es de una verdadera necesidad para contribuir a que resurja nuestra Región Castellana y que se destaque como en otros tiempos.

Actualmente es, quizá la única región que no tiene Centro Regional establecido en Madrid. Podríamos citar ahora el Centro Andaluz, el Aragonés, el Asturiano, el Lar Galego, el Casal catalá, etc., y en cambio las provincias castellanas, sin duda por un predominio de su carácter individualista, solamente algunas, las que sus naturales podrían considerarse como más sociables, tienen Centros provincianos, como el Segoviano, el Abulense, el Burgalés, el Soriano, la Colonia Bejarana y de más reciente creación el Zamorano, el Leonés, el Montañés, el Palentino, etc.

Naturalmente que tanto los Centros regionales como los provincianos se han constituido con miras elevadas, porque en la época actual no cabe pensar que sea a base de los llamados recreos mayores pues no podrían sostenerse, y todos han recabado la adhesión de las fuerzas vivas de la región o de la provincia respectiva.

Por ello, el Hogar Soriano, ya que no pueda sostener una vida independiente y digna, antes de dejarse morir por consunción y teniendo sus actuales asociados grandes entusiasmos y elevados ideales, pero escasos recursos económicos, se federa con el Centro Abulense y la Colonia Bejarana para poner la primera piedra de la Casa de Castilla y de León en la Corte instalándose, aunque modestamente en la calle de Atocha, 68, primero; a donde se enviarán las adhesiones, altas de socios, donativos y subvenciones; así como la correspondencia, periódicos, revistas, libros u otras publicaciones que quieran enviar, tanto los sorianos como los amantes de Soria y Castilla.—Por la Junta Directiva: El Presidente, Pedro Camacho; Tesorero, Pedro Palomar; Secretario, Ricar-

do Paredes; Vice-Presidente, Dionisio S. Castillejo; Contador, Pedro Rodrigo; Vice-Secretario, Angel G. Verde; Vocales, Gregorio Zayas, Felipe Montejo, Elias Onrubia, Julián Molinero, Trifón García y Gregorio Olalla; Por los asociados, don Adolfo Hinojar, don Antonio Bravo, Carlos Hinojar, Severo del Rincón, Gil Campanario, Manuel H. Ayuso, Martín Blazquez y Rodrigo de Rodrigo.

Aplaudimos con el mayor entusiasmo el celo desplegado por la directiva del Hogar Soriano y esperamos que será debidamente atendido su patriótico llamamiento.

Comentarios.

LA POLITICA

Sigue cada vez más confusa. Como los políticos tienen casi siempre por base la intriga y el interés personal con un simple empujón se les derrumba.

Unos dicen que vienen a gobernar los liberales. Otros que es hora de los conservadores.

Nosotros creemos que no es hora de ninguno de los dos grupos, sino del sentido común. Es la hora de la justicia social que debe resplandecer lo mismo para todos, porque si no sería una falsa justicia.

Es la hora de la verdad, la hora de apartar de la gobernación del país a los ambiciosos y a los ineptos. Hora de que las clases sociales españolas lleven sus verdaderos representantes a los Ayuntamientos, a las Diputaciones, al Congreso, y hasta el banco azul.

Y entre todo esto tendrá que destacarse el agrarismo, porque España es un país eminentemente agrícola, de imperar este aspecto en todas las decisiones gubernamentales que se lleven a efecto.

La política decaer. Y con este decaimiento contrasta cada vez más el resurgir de los agricultores como clase. Hace falta la unión cordial de todos dejando sus ideas a un lado para amarrar el esfuerzo en pro del resurgimiento de la clase. Agricultores y nada más.

Si las elecciones se realizan—cosa que nos da la sensación de un cuento baturro—los labradores tienen mucho que hacer, sino quieren verse apartados de aquellos centros y asambleas, donde no debe faltar la voz de los trabajadores de la tierra.

LOS PARTIDOS

Siguen diciendo los antiguos caciques de la política española que ellos cuentan con suficiente fuerza en el país para gobernar.

No lo creemos. Son ilusiones—lo último que les queda—que les hace delirar.

No negamos que en cada distrito haya un cacique que les represente, con la sana intención de morder en el "bollo", pero la masa no les seguirá porque les aborrece por completo.

No hay partidos. Están completamente deshechos, y no tienen prestigio sus primeras cabezas para rechacarlos.

Bien perdidos están, si las elecciones llegan a hacerse y son legales, sin coartar la voluntad del elector.

RUMORES

La semana ha sido de rumores. Va a pasar esto... Va a ocurrir lo otro. Se espera lo de más allá.

El pueblo español no puede dar crédito a estas cosas. Se ríe de los rumores porque cuando pasan las cosas es cuando no se anuncian. Y además sabe que nadie se mueve. Todos quisieramos muchas cosas pero sin molestarnos en realizarlas. ¿Que las haga otro!

Y todo el mundo se dedica a esperar para recoger el fruto de un árbol que nadie se atreve a plantar porque resulta peligroso y molesto.

Lo que hace falta es trabajo, y bien remunerado. Con el estómago lleno, es difícil pensar en nada malo. Hay que dar de comer al pueblo y hacerle sonreír. Una persona contenta, risueña y sin hambre, no es capaz de pensar en nada malo. Y menos de hacer de pedestal para que otros que se creen más vivos, se encumbren como genios.

Rumores... rumores... nada más que rumores.

Valentín F. de Cuevas

Cuentos de mi tierra

La urna diabólica.

Juan Reyes, por mal nombre "El Tuerto de la Pellejera", era un vecino de Almogía, pueblo famoso por sus sombreros de palma y por la gramática parda que saben usar todos sus moradores. Estaba casado con una real moza, bonita de cara, de ojos vivos, pronunciadas caderas y airoso cuerpo. Ella no era mala pues como tenía cariño a su esposo, cuando asomaban los relámpagos de su genio, que en verdad no lo tenía muy bueno, se esforzaba en dominarlos y todo se reducía a cuatro gritos, algunos mohines desdenosos y rara vez unas lágrimas que el Tuerto cuidaba de enjugar. Pero en aquel relativo paraíso existía una serpiente; ¿pero qué serpiente!

Desempeñaba este papel la suegra de Juan Reyes, la tía "Matildona", llamada así por su enorme volumen, que equivalía al de dos mujeres. Tenía modales de hombre, su apunte de bigote, voz ronca y ojos de mirada dura. Por el más pequeño motivo buscaba un disgusto y era su mayor alegría venir con chismes a su hija, de si su yerno miraba con buenos ojos, es decir con el ojo bueno, a la mujer de fulano, o a la hija de zutano, a más de otros detalles que por sí solos serían bastantes a destruir la paz dichosa del matrimonio mejor avenido. El Tuerto trató de apagar los fuegos de su suegra, pero un plato que le abrió la cabeza una tarde y una olla que le señaló el entis cierta noche, le acobardaron en términos, que se dio por vencido y acató sin chistar la dictadura de la Tía Matildona.

La guerra no cesaba y ya estaba el hombre desesperado, acariaciando proyectos de irse a Buenos Aires, o a la China, o al Congo, cuando se le presentó ocasión de hacer un viaje a Málaga, donde podría pasar diez o doce días tranquilos, cumpliendo sus deberes de Jurado, para cuyo cargo le designó la suerte.

Cuando salió del pueblo y vio perderse entre montes y árboles las últimas casas de Almogía, soñó que había emprendido el camino de la Gloria. Empezó a cantar y a reír hasta el punto de que por loco le hubiesen tomado los caminantes que con él toparan en aquella carretera.

Llegó a Málaga y se propuso no perder diversión, gastándose lo más alegremente posible los cuartos que traía, olvidando de ese modo a su suegra, a su mujer y a su casa.

Por aquella época funcionaba en el Teatro Principal un prestidigitador italiano que se hacía llamar el caballero Turdini y que era una especialidad en el arte de las trampas. El Tuerto vió en las esquinas aquellos carteles de colores, entre los cuales sobresalían el rojo y el verde, aquellos muñecos pintados que prometían una noche deliciosa y se propuso no faltar.

Se gastó una peseta cincuenta céntimos en una silla de tertulia, se pasó el traje de gala y un sombrero que acababa de comprar al entonces popularísimo Pedro Mira y se fué al Teatro acompañado de un compañero suyo, que tenía, en la calle de Mármol, un taller de alpagaría.

Como nunca había estado en el Teatro, se quedó con la boca abierta mirando a lo desconocido.

Aquellas mujeres tan hermosas que ocupaban palcos, butacas y gradas le admiraron y comparó su lujo con el sencillo traje de sus frescotas paisanas.

Al tocar la orquesta, que por cierto era bastante reducida, aplaudió con entusiasmo, llamando la atención del público.

El caballero Turdini apareció en escena.

Oyó aquel chapurrado discurso con religiosa atención y después de ver algunos experimentos de magia, solo se le ocurrió decir al compadre:

—Ostede ven que aquí no existe nada. Está vacía. No hay trampas... ¿Lo ven ostede bien? Ahora meto en esta urna transparente un tarro de espíritu, un gato con uñas afiladas, un saquito de pólvora, un escorpión de los campos de África, una bomba explosiva... Pues todo ello, ¿en qué creerán ostede que va a convertirse? ¿Qué creerán ostede que va a salir de esta urna? El Tuerto no pudo contenerse y gritó con toda la fuerza de sus pulmones.

—¿Qué va a salir? ¡Mi suegra!

Narciso Díaz de Escovar

De aquí y de allá

Para que en Soria no esten sin trabajo los obreros, deben las autoridades seguir otros derroteros.

La mitad de la felicidad—se ha dicho muchas veces—depende de la ilusión, y la otra mitad de la esperanza.

Cantar de la Fiesta de la Jota celebrada en La Puebla de Híjar: La madre que tiene una hija y la pena a lo bolero, no la puede mantener el hijo de un jornalero. Y quien dice a lo bolero, dice a lo "guasón".

Colmos. —¿Cómo se le podría dar a una persona una puñalada en el corazón, sin causarle daño? —Vendándole los ojos, porque ojos que no ven, corazón que no siente.

—¿Qué clase de cerveza tomaría usted cuando no tiene dinero? —La "Dan"; porque si la "Dan" no la cobrarán. —No, señor. "El Águila", para salir volando.

—¿Cuál es la calle más alegre de Soria? —La calle del Teatro.

Algunas costumbres sociales resultan verdaderamente ridículas. Cuando entablamos conversación, por ejemplo, con un individuo desconocido, en el casino, en el tren o en una reunión, al separarnos, es de ritual ofrecerse incondicionalmente al nuevo amigo.

—Bueno, ya lo sabe usted; José Gutiérrez, en Zaragoza, calle de la Democracia, allí tiene usted un amigo para lo que guste mandar.

—Lo mismo digo: Canuto Delgado en Guadalupe, calle del Martirio, a su disposición.

A los dos minutos de separarse, ninguno se acuerda del nombre, ni de la población, ni de la calle, ni siquiera de la fisonomía del otro.

Dice un telegrama: "Una mecanógrafa que trabaja en la casa Bowlane de Cheapside, ha presentado una querrela ante los Tribunales por haber sido besada por su principal.

Este ha sido castigado a pagar la multa de cinco libras esterlinas." Si la cara besada lo merecía, no me parece duro el correctivo. Si yo, tuviera libras, ¡ay, mi madre!, me arruinaba, de fiyo.

Don Ramón de Campoamor tuvo una época en que se le "fichó" como de "la cáscara amarga". En aquel tiempo, sin embargo, no faltaba nunca a misa mayor los domingos.

Extrañado de la inconsecuencia, un amigo suyo le preguntó: —Pero don Ramón, ¿cómo es que va usted a misa todos los domingos sin falta? —Péss... Porque... ¡entre sermón y sermón, prefiero tener que oír el del cura al de mi mujer!

INFORMACION DE MADRID POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Madrid 11 (8 mañana) MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió anoche en el ministerio del Ejército la visita de los ministros de Gobernación, Economía e Instrucción Pública.

Barcelona dice que es satisfactoria. Únicamente ha surgido un pequeño conflicto en Tarrasa al que ha puesto término el dueño de la fábrica donde los obreros se declararon en huelga.

LOS REYES EN MADRID Madrid.—Llegaron a las diez de la mañana, procedentes de San Sebastián, el monarca y la familia real, siendo recibidos por el Gobierno, las autoridades y numerosa concurrencia.

LOS ESTUDIANTES DE MEDICINA Madrid.—En el salón grande del paraninfo de la Facultad de Medicina se reunió ayer la Federación universitaria y acordó pedir la dimisión del Rector señor Recasens y que una comisión de alumnos juzgase de la competencia que para desempeñar sus cargos tienen algunos catedráticos.

LOS ARAGONESES EN MADRID Madrid.—Para conmemorar la fiesta del Pilar, una rondalla de la Casa de Aragón, obsequiará mañana con típicas jotas al pueblo de Madrid, recorriendo distintas calles.

LA HUELGA EN VITORIA Vitoria.—Continúa el paro en todas las fábricas y durante el concierto musical que daba una banda militar, los huelguistas arrojaron piedras contra el público, resultando heridas varias personas.

INFORMES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION Madrid.—El general Marzo conferenció anoche separadamente con el Director general de la Guardia Civil y con el gobernador de Barcelona.

LA CUESTION DE LOS CAMBIOS Madrid.—Según rumores que merecen crédito, parece ser que para la liquidación de las operaciones de compra de moneda en el extranjero se trata de dedicar a esta operación el importe de diez millones de libras esterlinas.

NUEVO PRESIDENTE DEL SUPREMO Madrid.—El próximo lunes someterá el ministro de Gracia y Justicia a la firma del Rey un decreto nombrando Presidente del Tribunal Supremo al señor Ortega Morejón.

LA ESCUELA DE CAPATACES DE MINAS Madrid.—Recibió el ministro de Fomento una comisión de estudiantes de la Escuela de ayudantes y capataces de minas para solicitar que a dicho organismo se le concedan las mismas atribuciones que antes ejercía.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA Madrid.—Saludó ayer el general Despujols a los ministros de Fomento y de Economía.

DECLARACIONES DEL GENERAL DESPUJOLS Madrid.—El gobernador de Barcelona declaró a los periodistas que no tiene importancia política alguna su viaje a Madrid y que había conferenciado con el jefe del Gobierno sobre asuntos oficiales.

El Guerrillero, Juan Martín El Empecinado Gnan película española por Amelia Muñoz y Manuel San German. E-TRENO mañana domingo en el aristocrático CINE IDEAL

Con motivo de la inauguración de la temporada de Otoño-Invierno Sesiones a las 5 y cuarto, 7 y cuarto y 10 y media.

DOCTOR GAYA TRASTORNOS DEL EMBAZAZO, PARTOS DISTOCICOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER - MARQUÉS DEL VADILLO, 8, 1.ª - SORIA

MARIANO JAVIERRE ORGIE Profesor clínico que fué de la Facultad de Medicina de Madrid.—Médico de la Prisión provincial de esta ciudad.

JUAN GARCIA Tratante en ganado de cerda. Almacén de tocinos, jamones, manteca y chorizos especiales.

FABRICA de aguadinetes anisados superior de orujo y de vino Vinos de Aragón, de la Mancha y del país.

EL REY A ZAMORA Madrid.—El mayor domo mayor de Palacio ha comunicado a las autoridades de Zamora que el día veintiuno del actual visitará el Rey aquella capital.

HERRERO.—Se necesita un joven que esté práctico en el oficio o desee aprender. Para informes dirigirse a Segundo Felipe, en San Felices. (Soria).

SENORITAS! Rápidamente aprendan a hacerse sus vestidos en la Academia de corte que dirige la profesora señorita Gabriela Blasco, por sistema sencillísimo.

PASTOR.—Se necesita. Las solicitudes, a Marcos Sobrino Gil, en Velamazán.

OVEJAS.—Se venden 75 ovejas jóvenes en buenas condiciones. Para tratar, con su dueño, Vicente Muñoz, en Viana de Duero.

CAMIONETA.—Se vende camioneta "Chevrolet", 4 cilindros de 1 tonelada. Toda prueba. Informes en esta Administración.

MOLINO.—Se arrienda desde primero de Enero de 1931, en este pueblo de Torrebalbas, con dos pares de muelas, para trigo y alfalfa.

VIDA POLITICA Madrid.—Con el ministro de Gracia y Justicia conferenciaron el exministro señor Bergamín, don Luis Sánchez Guerra y el Fiscal del Supremo.

GANADERO.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de la Agrupación de la Vacada de este barrio, desde el primero de Noviembre, con la dotación anual que el aragacido convenga con los socios.

OVEJAS.—Se venden 100 ovejas de todo diente, juntas o separadas. Dirigirse a Félix Vera en Saldueño.

CASA.—Se vende la número 5 de la calle de San Lorenzo, de esta capital. Informes en el 22 de la misma calle.

AMA DE CRIA con leche de 8 días se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a don Pedro Diez Martínez, en Tardajos de Duero.

HERRADOR.—Se necesita un dependiente de herrador. Para tratar con don Saturnino Antón, Veterinario, en Zeza.

OVEJAS.—Se desean vender sesenta primas peñadas, en buenas condiciones. Dirigirse a Mariano Peñas, Quintanas Rubias de Abajo.

TIERRAS.—Se venden 23 yugadas de tierra de labor en los pueblos de Villar del Campo y Suellacabras. Se dan facilidades para el pago.

GUARDIA.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo de 25 pesetas anuales y como máximo por todos conceptos, satisfechas en el mes de Septiembre de cada año.

CASA.—Se vende una casa en la Plaza de San Pedro, señalada con el número 2, con cuartos, corral espacioso y pajar, propio para industria.

GUARDA.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo de 25 pesetas anuales y como máximo por todos conceptos, satisfechas en el mes de Septiembre de cada año.

DEPENDIENTE práctico se necesita para el Comercio de Tejidos, Paquetaría y Novedades de Valmuntano. Fernández, Hidalgo, Plaza Mayor, 5. Almazán. Será inútil presentarse si no es con buenos informes.

HERRERO.—Se halla vacante la plaza de herrero de esta localidad con la dotación anual de treinta y seis fanegas de trigo puro. Las solicitudes serán dirigidas al Sr. Alcalde durante el plazo de quince días, pasados los cuales se procederá a la adjudicación.

DOCTOR ELOY - J. AMESTOY Del Cuerpo de Médicos Titulares y ODONTOLOGO Especialista en enfermedades de la boca y dientes.—Rayos X.—Vacunoterapia.—Prótesis en oro, platino, etc. Zapatería, 35. 1.ª dcha. Pamplona

Abonos Superfosfatos de cal del 18/20 garantizado, marca CROS en sacos de 50 kilos, se vende en el Almacén de Sexto Morales, en Soria, a siete pesetas setenta céntimos el saco.

CAJA DE AHORROS Y PRESTAMOS DE SORIA Plaza del Vizconde de Eza, núm. 3. En los siete últimos días ha realizado esta benéfica institución, las operaciones siguientes:

INGRESOS. Por 8 imposiciones en cartillas nuevas, 4.433,45 pesetas; por 100 imposiciones en cartillas antiguas, 123.718,30 pesetas; por 6 imposiciones privilegiadas al 4 por ciento de interés, 31.465,00 pesetas; por 25 préstamos cancelados, 67.941,15 pesetas.

PAGOS.—Por cancelación de una cartilla, 1.013,21 pesetas; por 70 devoluciones a cuenta, 69.084,20 pesetas; por 26 préstamos concedidos, 73.041,30 pesetas.

CABRAS.—Se venden 30 cabras de buena clase, se darán en immejorables condiciones. Para tratar con Desgracias García en Saldueño.

MAQUINAS DE HACER MEDIAS.—Se desean vender dos máquinas de los números 8 y 10, semiautomáticas. Se enseñará a hacer. Dirigirse a Justo Alcalá, en Almazán.

LEÑA.—Se desea vender leña de roble en el pueblo de Tejado. Dirigirse a José Romero, vecino del citado pueblo.

SECRETARIA.—Por dimisión y traslado del que la tenía desempeñando se halla vacante para su provisión, interinamente, la Secretaría de este Ayuntamiento, con el haber anual de 2.000 pesetas, satisfechas por trimestres vencidos, la cual se proveyerá por concurso entre los aspirantes que tengan derecho por reunir las condiciones precisas para el desempeño de él y se hallen incluidos en el escalafón provisional del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento.

HALLAZGO.—El día 9 del corriente fué encontrada en la carretera de Calatayud a Soria, una rueda montada de automóvil. Quien acredite ser su dueño puede pasar a recogerla avisando a Amelino Martínez, en Martiñaly.

FINCAS.—Se venden o se arriendan por una casa, una casilla de ganado y dos huertos. Para tratar, con Aquilino Medrano, en Quintana Redonda.

HORNERO.—Hallándose vacante la plaza de hornero de este pueblo con el haber anual de 300 pesetas, más los derechos de 20 y 25 satisfechos por los vecinos, los que se consideren competentes para su desempeño podrán solicitarlo durante el plazo de 15 días, pasados los cuales se procederá.

COCHE.—Vendo coche Hudson torpeda, todo metal, coche muy conocido. Barato. Informes, Sebastián Martínez, en Barato, o Agencia Ford.

VETERINARIO.—Se halla vacante la plaza de Veterinario de las igualas de este partido, por no poder desempeñar el actual, por su avanzada edad y haber renunciado el mismo a ella, consta de este pueblo como propietario de las fincas pedúnculo de Tajahuerce, distantes 5 kilómetros de buen camino, y con el haber anual de 5.000 pesetas, satisfechas en la forma que se acuerde con el Profesor que resulte agraciado, y bajo las condiciones que entre ambas partes se pacten. También podrá contratar el herreaje de unas 320 caballerías. Las solicitudes de los que aspiren a la referida plaza, se admitirán hasta el día 25 de octubre, pasado el mismo, se proveyerá.

Pozalumar 10 de Octubre de 1930.—El Alcalde, Manuel Jiménez.

FARMACIA.—Por dimisión voluntaria de la que desempeñaba, se halla vacante la plaza de Farmacéutico de este partido en la plaza de las igualas de las familias pedúnculo del mismo municipio éste de esta villa como matriz y sus anejos, Señales, Cabanillas, Alentisque, Mombona, Soliedra, Escobedo de Almazán, Borchicayada, Negullas, Coscurra, Centenera del Campo, Torremediana, Saquilillo del Campo, que en total componen unas quinientas veinticinco familias.

El sueldo del facultativo será de DIEZ MIL PESETAS anuales y como máximo por todos conceptos, satisfechas en el mes de Septiembre de cada año.

Las instancias serán dirigidas al Sr. Alcalde de esta villa, como presidente de la junta de partido, durante un plazo de quince días contados desde la publicación de este anuncio en EL AVISADOR NUMANTINO, pasados los cuales se procederá a la adjudicación.

Morón de Almazán (Soria) a 7 de Octubre de 1930.—El Alcalde, Presidente, Acisclo López.

CASA.—Se vende una casa en la Plaza de San Pedro, señalada con el número 2, con cuartos, corral espacioso y pajar, propio para industria.

GUARDA.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, con el sueldo de 25 pesetas anuales y como máximo por todos conceptos, satisfechas en el mes de Septiembre de cada año.

DEPENDIENTE práctico se necesita para el Comercio de Tejidos, Paquetaría y Novedades de Valmuntano. Fernández, Hidalgo, Plaza Mayor, 5. Almazán. Será inútil presentarse si no es con buenos informes.

HERRERO.—Se halla vacante la plaza de herrero de esta localidad con la dotación anual de treinta y seis fanegas de trigo puro. Las solicitudes serán dirigidas al Sr. Alcalde durante el plazo de quince días, pasados los cuales se procederá a la adjudicación.

MEZQUILLAS 29 de Septiembre de 1930.—El Alcalde, Wenceslao Dolado.

ATENCION Casa Jesús Diez Grandes rebajas en alpargatas piso de goma De hombre, 1,20 par. Llevando de 3 pares en adelante, 1,15 pesetas par. Llevando de 6 pares en adelante, 1,10 pesetas par. DE MUJER.—Un par, 1,05 ptas. De tres pares en adelante, 1,00 peseta par. De 6 pares en adelante, 0,95 pesetas par. DE NIÑO.—Un par, 0,85 pesetas. De 3 pares en adelante, 0,80 pesetas par. De 6 pares en adelante, 0,75 pesetas par. La casa mejor surtida y que más barato vende Canalejas, núm. 21.—SORIA Junto a la antigua confitería «La Azucena», Toda clase de artículos para labrador a precios reducidos. Exijan tela aterizada

DEPENDIENTE DE HERRERO Se necesita, sabiendo herrar. De lo contrario excusa presentarse. Dirigirse a Antonio Tejera, Ariza (Zaragoza)

MULETA.—Se vende una muleta lechal, yegua. Muy buenas formas. Para verla y tratar en casa del Sr. Cura párroco de Calatañazor.

OVEJAS.—Se desean vender 70 ovejas y 85 carneros en immejorables condiciones. Dirigirse a D. Carmelo Plaza, Quintana Redonda.

VACAS SUIZAS.—Se vende una de cuatro años, parida de ocho días, de unos 20 litros de leche; también se venden dos novillas de la misma raza, de un año, y una vaca mestiza, de tres a cuatro años, se deja ordeñar; con cria y sin ella. Para tratar en Barona, con Esteban Iglesias.

VETERINARIO.—En la forma que determina la R. O. núm. 543 del Ministerio de la Gobernación, aparecerá inserto en la «Gaceta» var, Inspector de Higiene Pecuaría e igualas contratadas de los pueblos de la agrupación, que la constituyen esta villa como matriz (donde ha de residir el facultativo) y anejos Alaló, Abanco, Nograles y Saquilillo de Paredes, distante el que más tres kilómetros.

La dotación de las dos primeras con 600 pesetas cada una, más 2.800 pesetas por la asistencia de ganados que hace un total de 4.000 pesetas anuales. Se hace preciso obligación bien por el Sr. Profesor o mancebo a su cargo, el herreaje de unas 300 caballerías.

El plazo para tomar parte en el concurso es los 30 días desde que aparece en la «Gaceta».

Escribas 1.º de Octubre 1930.—El Alcalde, Félix Pascual.—El Secretario, Domingo Gonzalo.

Daniel de San Pío GARGANTA-NARIZ-ODIOS Cincos de Marzo, 2. Telf. 2.844 ZARAGOZA

SE VENDEN DOS lotes de monte, juntos o separados, en Ledesma de Soria. Informes don Miguel Diez en dicho pueblo y para tratar, dirigirse a don Bonifacio Diez por escrito o en persona en Zaragoza. Calle de la Princesa, número 50, segundo, derecha, Zaragoza

ABONOS COMPLETOS Venta exclusiva para esta región, de la conocida casa de BANE GAS, de Aranjuez (Madrid). Sacos de 70 kilos, 17 pesetas.

ABONOS COMPUESTOS Sacos de 70 kilos, a 13 pesetas. Conocidísimo por esta región, en la que están introducidos por muchos años, con magníficos resultados. Venta: NICOLAS EGIDO, en Almazán.

La casa más antigua y acreditada en abonos AGRICULTORES! en ella encuentran cuantas primeras materias son necesarias para la composición de un buen Abono compuesto; para cada tierra, siendo esto de gran porvenir para el agricultor y ahorro de dinero.

Esta casa os facilitará cuantas fórmulas sean necesarias para toda clase de cultivos y su modo de empleo.

Dispongo de los siguientes productos Superfosfato de «Cros» 18/20 Sulfato de Amoniaco Cloruro de Potasa Sulfato de Potasa Nitrato de Sosa Sulfato de Cobre Kainita y Silvinita.

Todo garantizado y a precios muy reducidos. No dejéis de hacer este mismo año un ensayo con Potasa y Amoniaco, vereis más rendimiento en vuestras cosechas.

PASCUAL CID compra-venta de cereales y harinas Comercio de ultramarinos ESTANGO de la Plaza.—A B M A Z A N

ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION FABRICA DE CAL Existencia permanente de clase immejorable para blanqueo y mortero, todo a precios económicos. José Dominguez.—Real, 79. Soria Se sirve a domicilio.

Almorrana, Ulcera, Varices Consulta de 11 a 1 Alfonso I, n.º 18.-2.º Zaragoza Curación científica radical sin operación ni dolor. Procedimiento más moderno CONSULTORIO

Dr. Jaime Ledesma Navarro Especialista del Hospital Victoria Eugenia Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Soria.—Imp. de E. Las Heras

ULTIMA HORA

Madrid 11 (3 tarde)

LA LOTERIA DE HOY Madrid.—En el sorteo de la lotería verificado hoy han resultado premiados los siguientes números:

- Primero. 1.324, Bilbao. Segundo. 27.370, Madrid. Tercero. 17.357, La Linea. Cuarto. 7.543, Valencia. Quinto. 17.095, Vitoria. Sexto. 24.429, Barcelona. Séptimo. 22.230, Madrid. Otros premios: 58.256, 37.683, 52.336, 26.235, 57.534, 4.796, 53.279, 43.755, 12.471, 27.41, 42.368, 20.876, 41.111, 6.387, 4.364, 28.147, 56.208, 12.145, 18.798, 18.197, 10.017, 34.783, 41.600, 40.298, 49.822.

VIDA POLITICA Madrid.—Con el ministro de Gracia y Justicia conferenciaron el exministro señor Bergamín, don Luis Sánchez Guerra y el Fiscal del Supremo.

Recibió el ministro de la Gobernación una comisión de la Diputación a una comisión de la Diputación de Gamazo y a los gobernadores de Zaragoza y Avila.

El Subsecretario dijo a los periodistas que los conflictos sociales siguen sin variación y que de Sevilla no había nuevas noticias.

El ministro de Trabajo no accedió a su despacho por hallarse indisputado.

Despachó el Rey con el Presidente y los ministros de Economía e Instrucción Pública. Ha manifestado el jefe del Gobierno que no ocurre nada de particular y que no había llevado nada a la firma.

LA SITUACION EN MALAGA Málaga.—El Sindicato ferroviario ha acordado que se reintegren los obreros al trabajo, pero en el caso de que hoy no quede resuelta la huelga de obreros del muelle, volverán al paro todos los obreros de la red de los ferrocarriles andaluces.

En el muelle han sido cargados siete barcos por obreros independientes.

Por orden del gobernador han sido detenidos los individuos de las directivas del gremio de barberos, tipógrafos y camareros por haber promovido una huelga ilegal. También han sido detenidos el doctor Bolívar y el escritor señor González.

DE BARCELONA Barcelona.—Se ha repartido una hoja en la que se pide la destitución del gobernador. Existe en toda la ciudad gran expectación.

RECORD DE AVIACION Sevilla.—Ha dado principio una nueva prueba de aviación en la que los señores Rodríguez y Haya tratan de permanecer diez horas en el aire, llevando solamente cinco mil litros de gasolina, quinientos de aceite y quinientos de agua. Anoche fueron obsequiados los aviadores con una comida en el Club Aéreo.

AUTOBUSES BLINDADOS EN BARCELONA Barcelona.—Llamó mucho la atención del público que en la Via Layetana se exhibiera el primero de los autobuses blindados que el Gobierno pone al servicio para transportar fuerzas de orden público.

Se utilizarán en Barcelona siete carruajes de esta clase.

LA REVOLUCION EN EL BRASIL Nueva York.—Noticias procedentes del campo rebelde dicen que

El Guerrillero, Juan Martín El Empecinado Gnan película española por Amelia Muñoz y Manuel San German. E-TRENO mañana domingo en el aristocrático CINE IDEAL

Ministerio de Cultura 2005

ESTUDIANTES

Apoderación todas Facultades y Carreras... Nos encargamos matrículas, alojamientos, academias, pagos, cantidades mensuales asignadas alumno, derechos examen...

CLINICA ROS OJER Radium, Rayos X, Baños de vapor y electricidad, tratamiento del cancer, tuberculosis, reumatismo y parálisis. Consultas por correo. Para detalles de éxito, pídase estadísticas.

MARIANO DEL OLMO Médico Odontólogo Soria Plaza de Aguirre núm. 1 y 2 Consultas en Almazán los martes en Calle de Palacio número 4 Burgo de Osma, segundos y terceros domingos de mes, Pensión Fuente Agreda y Olvega, últimos y primeros domingos de mes, Fonda el Cisno Angel La Peña

Clinica y Laboratorio Dental Gregorio CUEVAS e hijos ODONTOLOGOS Sub-Inspector de Odontología Canalejas, 70. — Teléfono núm 74. Consultas en Agreda el primer sábado y domingo de cada mes Fonda Casiana. Los martes en Almazán, Cuesta de Jesús, 1; en Berlanga, terceros jueves de mes, Fonda Palacín y en el Burgo, tercer viernes y sábados de cada mes, Fonda Viuda, de Pinilla

VENTAS al CONTADO PRECIO FIJO MANUEL RUIZ RAMOS Tejidos CANALEJAS, núm. 1

MARTIN BLAZQUEZ Magallanes, 28. Madrid Grandes talleres de escultura en mármoles y piedras de todas clases. apudas panteones, mausoleos y todo lo concerniente al arte. Especialidad en trabajos de barro y buen pulimentado.

JESUS GOMEZ CRESPO Canalejas, 15. SORIA Tiene almacén de tocino, jamones, manteca y embutidos, venta al por mayor y menor. También se vende toda clase de piensos ELOY SANZ VILLA MEDICO OCULISTA Canalejas, 84. segundo SORIA

Enfermos Desesperados, no desalentad!

El maravilloso método de curación POR MEDIO DE PLANTAS descubierto por el Abate Hamon LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

- ENFERMEDADES QUE CURAN Cura Núm. 1. — Diabetes. Cura Núm. 2. — Albuminuria nefrítica. Cura Núm. 3. — Reuma, gota, clística, artiritismo. Cura Núm. 4. — Anemia, accidentes de la edad crítica y de la pubertad. Cura Núm. 5. — Expulsión de la tenia. Cura Núm. 6. — Nervios, epilepsia, neurastenia. Cura Núm. 7. — Tos ferina. Cura Núm. 8. — Reglas dolorosas, supresión de las reglas. Cura Núm. 9. — Lombriercos. Cura Núm. 10. — Diarrea, enteritis, colera, enfermedades de los intestinos. Cura Núm. 11. — Obesidad, parálisis, papera, artiritosis.

GRATIS Pida con este vale, mandándolo como impresos a Laboratorios Botánicos, Ronda Universidad, 6, Barcelona, o Peligros, 9, Madrid, el libro GRATUITO «La Medicina Vegetal», que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas. NADA MAS QUE PLANTAS ESCOBIDAS ESPECIALMENTE PARA CADA ENFERMEDAD

MOTORES DE DOBLE RANURA AEG ARRANQUE-SIMPLIFICADO, SUSTITUYEN MOTORES CON ANILLOS ROZANTES PIDA ESTE TIPO A SU PROVEEDOR

BALLESTEROS SASTRE EX - CORTADOR DE LA CASA MIRANDA Últimas novedades en géneros del reino y extranjeros Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año Dirección: PLATERIAS, 36 — VALLADOLID

Unico remedio contra el frío Visitad los grandes Almacenes de leña y serrín de PEDRO HERGUETA y encontraréis leña de carrasca y pino para calefacciones, estufas y cocinas, cortada al tamaño que el cliente desee. Se sirve a domicilio de diez arrobas en adelante. Para partidas mayores de tonelada, precios especiales. Ruiz Zorilla, 1 Teléfono, 135 SORIA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS REGULARES LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 7 de Octubre, de Gijón el 8 y de Coruña el 9, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 2 y 28 de Noviembre. LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Noviembre. LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK El vapor MARQUES DE COMILAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 17 de Noviembre. El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9, de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 29 de Noviembre. LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA-COLOMBIA El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 2 de Octubre, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. El vapor JUAN SEBASTIAN ELCANO, saldrá de Barcelona el 21 de Octubre, de Valencia el 1 de Noviembre, de Málaga el 2, y de Cádiz el 4 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Noviembre. LINEA DE FERNANDO POO El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el... de Octubre, de Valencia el..., de Alicante el..., y de Cádiz el..., para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo). Próxima salida el 15 de Noviembre. Servicio tipo Gran Hotel. - T. S. H. - Radiotelefonía - Capilla - Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicio combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8-Barcelona y en la Agencia en SORIA: EPIFANIO RIDRUEJO BARRERO - CANALEJAS, 27, - APARTADO 21.

El nuevo camión WILLYS SEIS CILINDROS Transmisión de Cuatro Velocidades. Motor de alta compresión. Ingeniería avanzada que reduce sus gastos de transportación, Velocidad, Potencia y Sólida Construcción combinadas. Agencia Whippet Toribio Jiménez, Teléfono, 70 SORIA Repuesto de piezas legítimas. AUTOS DE ALQUILER VICENTE ALVAREZ Tratante en ganado de cerda Tejera núm. 8 Soria Tiene almacén de tocino, jamones y piensos. Véndese para fuera de la población todo lo perteneciente al cerdo, pasando de 25 kilos en adelante. Encargue sus trabajos en la Imprenta de este periódico

Almacén de SIMON SAINZ Canalejas, 71 SORIA Apartado n.º 30 PRECIO FIJO Alpargatas, Sandalias y Zapatillas Venta de Abarcas, Esteras, Atarres, Terlices, Lonas, Trenzas, Serones, Espuertas, Alforjas, Talegas, Espartos, Sisal y Cordelería de CAÑAMO puro elaborada a mano. Coloniales y Ultramarinos al por mayor Artículos de primera calidad en Aceites, Arroz, Garbanzos, Alubias, Balcas, Sal, Tocino, Conservas, Aceitunas, Chocolate, Azúcares, Cafés, Té, etc. etc. Fábrica de Jabón marca EL ASEO fabricados con aceites y grasas de alta calidad.

FONDA CASTELLANA SOBRINOS DE TEODORO MONTES Plaza Igualdad, 1 y Hospital, 39. - BARCELONA Precios módicos. Especiales para familia. Trato esmerado. Agua corriente en todas las habitaciones. Baño. Interprete en todos los trenes. TELEFONO 15.482.

Con un Cine-«Kodak» todo el mundo puede practicar la cinematografía Es portátil, y tan fácil de manejar como un «Kodak» cualquiera. El «Kodascope» siempre da proyecciones perfectas. Para detalles y demostraciones I. CARRASCOSA SORIA dará a usted una demostración gratis, y le enseñará el manejo del Cine-«Kodak» en muy pocos minutos. Revelado, pruebas, ampliaciones y reproducciónes por procedimientos modernos a precios reducidos. Colección de Fotografías Artísticas, Paisajes y Traje regional de Soria y su Provincia. DOMINGO MODREGO Almacén de maderas y serrería mecánica, vinos y materiales de construcción. Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa. Tejera núm. 32. Teléfono núm. 47 SORIA Sucursal en Calatayud, frente a la Estación de M. Z. A.

GRAN SORTEO DE JUGUETES ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1931 420 JUGUETES Primer premio: Un automóvil tipo Baby, marca Citroën con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora. Segundo premio: Un bonito Comedor, compuesto de Aparador, cuatro sillas, mesita con mantelería y servicio. Tercer premio: Un magnífico Gramófono marca «La Voz de su Amo», dotado con cinco discos. Cuarto premio: Una sólida y elegante Bicicleta, para niño, provista de ruedas con cámara de aire. VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas. 396 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores. Cada veinte cubiertas de libritos o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una papeleta para tomar parte en este sorteo. El canje de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 20 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie - Camposom, 20 y Orellana, 3 triplicado - Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

LA CATALANA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES 60 años de existencia Inscripta en el Registro del Ministerio de Fomento Primas recaudadas en el año 1927 Pesetas 18.661.720'33 Siniestros indemnizados hasta el 31 de Diciembre de 1927 id. 9.097.168'76 La anónima de accidentes Seguros colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales Delegado de ambas Compañías en Soria DON AUXIBIO GARCIA. — PLAZA MAYOR, 6

La Fábrica de Cerveza SANTA BARBARA Se fundó en 1815 y produce buena calidad NO DEJE DE PROBARLA

VISITE EN MADRID EL HOTEL DE VENTAS donde EN DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa. HOTEL DE VENTAS MUEBLES NUEVOS 84 ATOCHA 84 MUEBLES DE OCASION UNICA CASA Madrid ENTRADA LIBRE

Nitrato de Chile ES EL ABONO INSUPERABLE Efectos rapidísimos aún con escasa lluvia No acidifica las tierras, ni quema las manos CONTIENE, ADEMÁS, YODO Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan Intormes, muestras e instrucciones gratis COMITE DEL NITRATO DE CHILE Avenida de Pi y Margall 16. — MADRID